2015年6月4日 星期四 乙未年四月十八 今日8版 第9424号 人民日报社出版

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION

海外网: http://www.haiwainet.cn 邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔



电商全国百强县之首

义乌中国小商品城五区第五层,是"网商服务 区"。本报记者来到这里的时候,560多个商位,已经 基本被电商企业填满。

"唯品会,5月9日,货值250万,入包时间4月 30日,发货时间5月4日凌晨;天猫,5月20日,货 值250万;义乌购,5月23日……"在一家经营服装 的电商公司房间内,记者看到白板上写的给各大电商 企业的清单。

这家公司的负责人赵小姐告诉我们,"我们关掉了实

体店,专心做网商,主营服装、袜业等义乌特色的产品。" 义乌市委书记李一飞用一组数字描绘出了义乌电 商发展的如火如荼。李一飞说,"过去30年,义乌工商局 一共发出23.6万本工商营业执照。而现在,义乌市域范 围内的电商账户已经突破24万家。几年的时间,义乌线 上市场主体的数量已经超过了线下的30年积累。"

数据显示, 2014年, 义乌的电子商务交易额达到 1153亿元,同比增长35%;今年一季度,这一数字则 是260亿元,同比增长22%。

根据阿里研究院的数据,2014年,义乌的内贸网 上密度,居全国之首;外贸的网上密度,在国内,义 乌仅次于深圳。在"电商全国百强县"的榜单上,义 乌同样高居榜首,并遥遥领先身后的其他县市。

一座巨大的车库咖啡

"义乌购",这个2012年上线的O2O网站,已经 把小商品城的7万多商户全部囊括其中。客商可以在 网页上360度、全景地观看每一个店铺内景,看到合 适的商品,轻触鼠标便可添加至购物车。

回忆起网站建设过程,义乌小商品城集团办公室 副主任黄薇记忆犹新。"很多商户刚开始很不愿意进 行电子商务培训,提不起什么兴趣。"她说。但是电 商化的潮流不可逆转,小商品城集团挨个商户地进行 推广。黄薇介绍说,截至目前,集团已经培训超过20

义乌的很多人都听过宋光辉的故事——"80后" 河南小伙儿宋光辉,中专毕业后来到义乌,在其最窘

迫的时候开过"摩的"。一个偶然的机会,他载了一 个开淘宝店铺的姑娘,从此"触网"。2009年,他经 营的压缩袋生意,在淘宝上售出1300万只,被称为 "压缩袋大王"。现在,他的公司开始做自己的品牌,

在义乌,每个人都有成为宋光辉的梦想和可能。 义乌财政每年安排5000万元电商专项资金,成立不低 于1亿元的电商引导支持基金; "985"、"211" 大学的 毕业生来义乌创业的,则可以获得落户资金支持。

"如李克强总理所说,义乌的创业图景,是现代 版的'清明上河图'。在我们看来,这座城市,就是 一个巨大的车库咖啡、众创平台。"李一飞说。

让互联网成为"新的营销部"

最富集的城市。

"互联网+传统制造业",政府要做的是搭建平 台、做好服务。"我们建立电商产业园区,就是为了 发挥电商集聚效应。跨境电商需要翻译,我们为其引 进第三方翻译公司提供服务。"李一飞说。

义乌小商品城集团总经理朱旻介绍, 小商品城也 -度受到电商的冲击。在这种情况下,他们创办"义 乌购", 开创了国内B2R(商家对零售商)的新模 式。2014年,义乌购的在线交易额已达15亿元。

在李一飞看来,实体市场和线上通道,是可以 "两条腿走路"的,其中的关键,是找准定位:世界 各地的海量日用消费品都在这里汇聚,没有任何一个 城市比得上。把这些搬到线上,义乌就成为网货资源

"如果把企业比作一个人的话,阿里、亚马逊、 东等企业就是头部,解决销售、出口、结算等问 题;而我们则是手和脚,解决网货供应、物流支撑, 有其产业链条。这就是义乌的产业链分工定位。"李 一飞说。

义乌的实践已经证明,只要转型得当,传统市场 不仅不会因互联网的冲击被颠覆,还会焕发出新的生 命和活力。"电子商务不是实体市场的掘墓人,而应 该成为义乌小商品城的另一个营销部。"李一飞说。

李克强再赴客船翻沉现场 统筹指挥部署下一步救援工作

据新华社湖北监利6月3日电 (记者陈二厚) 6月3日一大早,中共 中央政治局常委、国务院总理李克强 冒着大雨, 再赴客船翻沉现场, 统筹 指挥救援工作,看望在一线争分夺 秒、在恶劣天气中通宵作业、轮番下 水的潜水员等救援人员。

江岸边临时搭建的帐篷里,李克 强向正在轮换休息的潜水员们致以问 候,关切询问他们的身体情况、水下 状况,称赞潜水员们了不起,给遇险 乘客带来生的希望。

码头边的趸船上, 救援人员刚刚 搜救出几具遇难乘客的遗体。李克强 及随行人员向逝者鞠躬默哀, 表达对 逝者的尊重。

随后,李克强登上指挥船,再次 驶往客船翻沉现场江面。李克强说, 现在气候恶劣,风大浪急,增加了救 援难度。他叮嘱地方负责同志,救援 对身体消耗大,对救援人员一定要提 供高营养、高能量的食物, 做好各项 后勤保障,使他们能够较好地恢复体 力,投入救援工作。

指挥船抵达沉船附近时,李克强 冒雨登上甲板。现场,连夜调集过来的 大型装备正在紧张作业。李克强仔细 查看。他说,生命至上,哪怕有一线希 望,也要用百分的努力、万分的奋斗, 抓紧搜救人员,这是我们应尽的责任。 调集的装备要统筹、科学、更有针对性 地施救。他要求随行同志针对下一步 情况,继续抓紧做好各项救援工作。

李克强代表习近平总书记向奋战 在救援一线的部队、武警官兵和工作 人员表示感谢。

2013年GDP修订数 增加 3064 亿元

本报北京6月3日电(记者 朱剑红)国家统计局今天发布了 2013年支出法 GDP 数据的修订 数,修订后的2013年支出法 GDP 总量为 589737 亿元,比初 步核算数增加3064亿元。其

中,最终消费支出增加8843亿 元,资本形成总额减少6180亿 元,货物和服务净出口增加401 亿元。修订后的2014年GDP从 原来的636463亿元,增加为 640796.4亿元。

2014年消费对GDP增长 贡献率超五成

据新华社北京6月3日电 (记者陈炜伟、王希) 国家统计 局3日发布数据,2014年最终消 费支出、资本形成总额、货物和 服务净出口三大需求对国内生产

总值(GDP)增长的贡献率分 别为50.2%、48.5%、1.3%,三 大需求对GDP增长的拉动分别 为3.7个百分点、3.6个百分点、

帆船帆板比赛——出海!

6月3日,为期9天的2015年"将军石杯"全国帆船帆板冠军赛在大连瓦 房店市将军石港开赛。共有来自山东、浙江、福建、辽宁等15支代表队的335 名选手参赛。图为参赛选手准备出海。 新华社记者 杨青摄



世界最高等级特高压 直流输电工程开建

申孟哲

本报长沙6月3日电(记 者林治波、侯琳良)6月3日, 酒泉一湖南 ±800 千伏特高压 直流输电工程,在湖南湘潭正式 开建。国家电网公司相关负责人 介绍,该线路是目前世界上在建 的电压等级最高、送电距离最 长、输送容量最大的特高压直流 输电工程,也是首条直接为湖南 供电的特高压线路。工程将全面 采用我国自主开发的特高压直

流输电技术和装备,工程开工标 志着我国特高压电网进入全面 提速、大规模建设的新阶段。

据了解,该输电线路起于甘 肃酒泉,途经甘肃、陕西、重庆、 湖北、湖南5省(市),止于湖南 湘潭县,总长约2383公里,动态 投资262亿元。酒泉一湖南工程 对于促进甘肃能源基地开发,缓 解华中地区用电供需矛盾等具 有十分重要的意义。

立 首

态

明

据新华社北京6月3日 电(崔静、陈瑶)3日从环 保部获悉,经中央批准,我国 已设立首个生态文明建设示 范方面的政府奖项"中国生态 文明奖"。

3日, 首届"中国生态 文明奖"评选表彰工作在京 启动。该奖项主要表彰和奖 励对生态文明创建实践、理 论研究和宣传教育等方面做 出重大贡献的集体和个人。

"中国生态文明奖"每3 年评选表彰一次。首届表彰名 额拟设先进集体奖20个,先 进个人奖30名。

从中东乱局看美国失策

到今年6月,"伊斯兰国"肆虐 中东转眼一周年。一年来,尽管以美 国为首的反恐联盟持续对其进行空 袭,但似乎并未伤到该组织元气。经 历了今年初的短暂沉寂,该组织近期 大有卷土重来之势。一年来,该组织 还不断向其他国家扩散,渗透到其他 20多个极端恐怖组织中

导致"伊斯兰国"剿而不灭的 原因是多方面的。其中最重要一 点,就是美国主导的反恐联盟"夹 带私货", 反恐难以形成合力。"伊 斯兰国"自兴起之初,就是跨境活 动的极端组织,人员、物资、武器 等在叙利亚与伊拉克两国间自由流 动。因此,要想彻底清剿"伊斯兰 国",必须采取跨境联合行动,让该 地区所有国家都参与到反恐联盟中 来。但美国出于私心,在伊拉克和 叙利亚采取截然不同的反恐策略: 在伊拉克积极帮扶政府军围剿打 击;在叙利亚则继续支持反政府武 装。在"伊斯兰国"肆虐最盛时 期,美国仍向叙反政府武装提供了5 亿美元援助。这种双重标准的反恐 政策,不免让人怀疑,美国的真实 意图是将"伊斯兰国"祸水西引, 促其与叙利亚政府军火并。这种夹 带私货的反恐政策, 逼迫叙利亚政 府不得不将保全实力视为优先,主动 收缩战线,由此导致"伊斯兰国"在叙 利亚占领区面积日趋扩大,并使叙利 亚成为伊拉克极端分子的大本营。近 期该组织攻陷拉马迪,部分武装分子 和武器就来自叙利亚

在地区层面, 也门战乱不仅使 也门成为"伊斯兰国"活动的新天堂, 也使沙特与伊朗矛盾白热化,因而它 们不可能在反"伊斯兰国"问题上精 诚合作。由于相关国家各有思量,相 互提防掣肘,使得"伊斯兰国"得以在 夹缝中不断发展壮大。有则寓言说, 天鹅、梭子鱼和虾共同拉车,但由于 劲不往一处使,因此车子始终原地不 动。当前围剿"伊斯兰国"面临的就是 这种尴尬。

"伊斯兰国"异军突起,与此前美 国在伊拉克、叙利亚的"政权颠覆"政 策不无关系:如果美国当初没有推翻 萨达姆政权,伊拉克就不会成为"伊 斯兰国"滋生、成长的温床;如果美国 没有在叙利亚不遗余力地支持反政 府武装,叙利亚就不会陷入全面内 战,"伊斯兰国"就找不到发展、壮大 的空间。要想真正解决"伊斯兰国"问 题,关键是美国反恐要"动真格的"。

但即便是在"伊斯兰国"已成为地区 祸患之后,美国仍始终不肯向伊拉克

■ 田文林

派遣地面部队。 美国不仅在中东地区的反恐问 题上不肯动真格,反而分散精力、一 门心思地将战略重心转向亚太,在涉 及中国领土主权的南海问题上说三 道四,频频主动挑衅。在涉及自身领 土主权的问题上,中国历来"不信邪, 不怕鬼"。美国不顾中东乱局,搅局南 海、威慑中国,不仅不会收到预期效 果,反而会自寻烦恼、得不偿失。

"该管的不管,不该管的瞎 管",这就是当前美国外交政策的现 状。而如果美国任由"伊斯兰国 发展壮大,"伊斯兰国"终将威胁到 整个地区安全,包括沙特等海湾国 家。美国应该尽早把由其造成的烂 摊子收拾干净,而不是胶柱鼓瑟,

抱着"战略东移"的牌位不放。 (作者为中国现代国际关系研究 院副研究员)



本栏目主持人: 陈振凯



眼下, 山东省

枣庄市山亭区小麦 进入成熟收获期, 片片麦田泛着金 光,与青山、绿 树、村庄以及板 栗、石榴等果树盛 开的花儿相映成 景,充满诗情画 意

李宗宪 张怡婷摄 (人民图片)